

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

4 ФЕВРАЛЯ

1947 года

ВТОРНИК

№ 13 (1088)

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

УМНОЖИМ ТРУДОВУЮ СЛАВУ СТАЛИНСКОЙ МАГНИТКИ

Ко всем рабочим, инженерам, техникам, служащим
Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени
металлургического комбината имени Сталина

О Б Р А Щ Е Н И Е

участников общезаводского слета стахановцев

Пятнадцать лет назад, 1 февраля 1932 года, страна получила первые плавки чугуна из первой доменной печи Магнитогорского комбината, созданного по инициативе, воле и под непосредственным руководством великого Сталина.

За эти 15 лет комбинат стал самым мощным, самым передовым металлургическим предприятием не только Советского Союза, но и всей Европы. Он с гордостью носит имя великого Сталина.

Партия и правительство высоко оценили вклад магнитогорцев в дело победы над врагом. Комбинат был награжден двумя орденами, тысячи лучших людей комбината удостоились высоких правительственных наград — орденов и медалей Советского Союза.

Великий Сталин приветствовал магнитогорцев словами:

«Родина и наша славная Красная Армия никогда не забудут самоотверженной работы магнитогорцев в деле непрерывного наращивания производственных мощностей и снабжения военной промышленности металлом».

В своему 15-летию комбинат пришел с новыми производственными достижениями.

План первого года новой сталинской пятилетки перевыполнен по всему металлургическому циклу и на том же оборудовании дано больше, чем в 1945 году — руды — 565 тысяч тонн, чугуна — 162 тысячи тонн, стали — 192 тысячи тонн, проката — 200 тысяч тонн.

За время своего существования наш комбинат дал стране 24 миллиона тонн чугуна, 22 миллиона тонн стали, 16,5 миллиона тонн проката, 28 миллионов тонн кокса и 78 миллионов тонн руды.

Стахановцы и весь многотысячный коллектив комбината гордятся пройденным путем за славные пятнадцатилетие. Вместе с тем мы отдаем себе отчет в том, какие новые сложные задачи стоят перед магнитогорцами по выполнению и перевыполнению четвертой сталинской пятилетки, по выполнению и перевыполнению поставленной великим Сталиным грандиозной задачи — производить ежегодно до 50 миллионов тонн чугуна, до 60 миллионов тонн стали.

Нашему комбинату предстоит ввести в действие и освоить новые коксовые батареи, доменные и мартеновские печи, прокатные станы, обогащательные фабрики, вспомогательные цехи, электрифицировать транспорт.

В то же время необходимо значительно повысить производительность действующих цехов и агрегатов, улучшить коэффициент использования доменных печей, повысить выработку стали, резко поднять производство проката, добиться выполнения и перевыполнения плана каждым цехом, каждым участком, каждым рабочим.

Страна требует от нас давать металла больше, качеством лучше и спонностью дешевле.

Для этого необходимо резко снизить выработку некондиционного чугуна, улучшить качество стальных слитков, улучшить качество выпускаемой продукции, снизить расход кокса на чугун, расход чугуна на сталь и расход стали на прокат.

Важнейшим условием достижения этой задачи является улучшение культуры и организации производства, улучшение ухода за оборудованием и увеличению стойкости агрегатов, снижение непроизводительных простоев, всемерная борьба с бракоделами, постоянное повышение квалификации кадров снизу доверху, значительное повышение производительности труда и полное использование всех наличных производственных и трудовых резервов.

Неустанной заботой великой партии Ленина — Сталина, заботой нашего правительства систематически улучшаются общие условия работы комбината. Ликвидируются «узкие» места и принимаются меры к резкому улучшению жилищных и культурно-бытовых условий.

Металл — это основа основ всего народного хозяйства. Голос великой Родины звучит, как набат, требуя от нас больше металла. Мы можем и должны его давать. Слава комбината, слава Сталинской Магнитки в наших собственных руках.

В день пятнадцатилетия мы, стахановцы комбината, обращаемся к многотысячной армии металлургов, горняков, коксовиков, транспортников с призывом — шире развернуть социалистическое соревнование и направить все усилия для выполнения стоящих перед комбинатом задач. Мы призываем к самоотверженной стахановской работе всех до одного. Мы призываем работать так, чтобы слава Сталинской Магнитки ныне, в годы мирного развития, премела, как и в годы строительства и в годы войны, по всей стране и за ее пределами, чтобы слово «магнитогорец» и вперед звучало гордо и достойно!

Наша знаменательная дата совпадает с днями подготовки к выборам в Верховный Совет Российской Федерации. Мы обращаемся ко всем членам нашего коллектива, ко всем работникам нашего дважды орденоносного комбината с призывом дружно, как и весь советский народ, голосовать за кандидатов неуправляемого сталинского блока коммунистов и беспартийных, ознаменовать выборы в Верховный Совет новыми производственными победами.

Да здравствует наша могучая Родина!

Да здравствует великий советский народ!

Да здравствует партия Ленина — Сталина!

Да здравствует творец Сталинской Магнитки, вождь народов, Генералиссимус Советского Союза — Великий Сталин!

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТКОМБИНАТ товарищам НОСОВУ, БУРЦЕВУ, ЛЕСКОВУ, КУЛЕШОВУ, ЕФАНОВУ, ГУРЕВИЧ

Министерство черной металлургии горячо поздравляет рабочих, ИТР и служащих Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина в связи с пятнадцатилетием завода.

Магнитогорский меткомбинат, созданный по идее и под руководством Великого Сталина, в годы мирного строительства дал миллионы тонн металла для индустриализации страны и механизации сельского хозяйства.

В годы Великой Отечественной войны боеприпасы и вооружение, изготовленные из металла, выплавленного металлургами Сталинской Магнитки, оказали неоценимую помощь героической Советской Армии в деле окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков и японских империалистов.

Магнитогорцы в 1946 году — в первом году новой сталинской пятилетки успешно справились с задачами и выполнили план по всему металлургическому циклу.

Перед работниками Магнитогорского комбината в 1947 году стоит большая задача по дальнейшему улучшению использования мощностей действующих агрегатов, в первую очередь максимальному увеличению производства проката на действующих прокатных станах, усилению рудной базы, повышению производительности труда, улучшению качества продукции и значительному повышению технического уровня производства всего комбината.

Магнитка должна крепко поработать над дальнейшим удешевлением стоимости металла. Выполнение плана жилищного строительства и улучшение бытовых условий магнитогорцев являются первостепенными задачами Магнитогорского комбината.

Желаю дальнейших успехов в выполнении плана новой сталинской пятилетки.

Министр черной металлургии И. ТЕВОСЯН.

Директору Магнитогорского металлургического комбината тов. НОСОВУ Г. И.
Парторгу ЦК ВКП(б) тов. КУЛЕШОВУ П. Я.
Председателю завкома металлургов тов. ЕФАНОВУ П. Д.
Комсоргу ЦК ВЛКСМ тов. АРХИПОВУ В. М.

Магнитогорский городской комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) горячо поздравляет весь многотысячный коллектив Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина в связи со славным пятнадцатилетием.

Созданный волею большевистской партии и гением ее вождя Великого Сталина, Магнитогорский металлургический комбинат вписал замечательные страницы в героическую историю борьбы советского народа за индустриализацию нашей социалистической страны.

В суровые годы Великой Отечественной войны металлурги Сталинской Магнитки своим самоотверженным трудом показали образец беззаветного патриотизма, верного служения Родине, умения отдать все свои силы, знания и опыт на алтарь своего социалистического Отечества.

Ныне, в условиях выполнения грандиозных задач послевоенного восстановления и развития народного хозяйства страны, в условиях претворения в жизнь величественного плана четвертой сталинской пятилетки, коллектив магнитогорских металлургов успешно справился в 1946 году с выполнением государственных заданий по всему металлургическому циклу и добыче руды.

Горком ВКП(б) от имени Магнитогорской городской партийной организации горячо поздравляет весь коллектив магнитогорских металлургов и желает новых успехов в выполнении и перевыполнении плана четвертой сталинской пятилетки.

Секретарь Магнитогорского горкома ВКП(б) А. ЛЕСКОВ.

—○+○—

Достойный вклад ветеранов Магнитки

На вахте в честь выборов в Верховный Совет РСФСР коллектив котельно-ремонтного цеха обязался по-стахановски выполнять производственные задания и достойно отметить пятнадцатилетие комбината. На производственных собраниях, созываемых в связи с годовщиной комбината, с воспоминаниями выступали ветераны цеха. На этих собраниях бригады разметчиков, руководимые мастером В. Ширенковым, обязались довести разметку деталей до 2,5 тонны на человека в смену. Коллектив участка обработки (мастер С. Друзенико) обязался довести выработку за смену на человека до 1350 килограммов. Сборщики бригад П. Друзенико и Костырева обязались довести сборку конструкций до 850 килограммов на человека.

В соревнование включились и сварщики под руководством старшего мастера т. Бернштейна и мастеров тт. Панова и Дашилова.

Пример стахановского выполнения обязательств показали ветераны цеха на ремонте разливочного крана в третьем мартеновском цехе. 29 января в наш цех поступил срочный заказ — заменить износившуюся на кране серую. Задание сложное — деталь эту надо выгнать из стального листа толщиной в 45 миллиметров, специальных же станков в цехе нет.

Применив систему ударов свободно падающим с электрокрана грузом, мы быстро изогнули лист по шаблону.

С таким же успехом обрабатывали деталь и установили на место износившейся.

Работой руководили бригадир Кирилл Иванович Красно и Иван Григорьевич Попов. Котельники-ветераны цеха Г. Корниленко, Г. Попов, Г. Винокуров, В. Андреев, работая с 8 часов утра до 11 часов вечера, завершили задание досрочно.

За стахановское отношение к делу и высокое качество работы начальник цеха В. Ф. Соколов премировал стахановцев костюмами.

С. НЕННО, мастер котельно-ремонтного цеха.

9 ФЕВРАЛЯ—ДЕНЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

Большевистская агитация за кандидата

В коллективе агитаторов, выделенных партийной организацией основного механического цеха для работы среди избирателей, проживающих на поселке им. Дзержинского, есть 10 комсомольцев. Это хорошо подготовленные товарищи, умеющие вести массовую работу. И на производстве о них идет хорошая молва — все они стахановцы. Свыше двух норм выполняет комсомолец-кузнец Петр Барков. На избирательном участке он провел несколько занятий, широко разъяснил избирателям «Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР», прочитал материалы о жизни и деятельности достойного кандидата в депутаты Верховного Совета Николая Семёновича Патоличева.

Товарищи комсомольцы-агитаторы Арон Дудик, Константин Григорьев, Мария Чеботарева и другие выполняют свыше 150 процентов производственных норм. На избирательном участке они также образцово

разъяснили избирательный закон, ознакомили широкую массу избирателей с биографией Н. С. Патоличева.

Агитаторы и комсомольцы цеха приняли активное участие в оформлении агитпульта. Они выпустили три стенных газеты, изготовили лозунги, плакаты и три макета «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР». В художественном оформлении агитпульта живейшее участие приняли комсомольцы тт. Караваяв, Ростенко, Бялбулетова, Незнаев.

В дни, оставшиеся до выборов, комсомольцы-агитаторы еще шире развернут работу, чтобы все избиратели организованно явились к избирательным урнам и приняли участие в голосовании за нашего достойного кандидата Н. С. Патоличева.

В. СВЕРДЛОВИЧ, секретарь комитета ВЛКСМ основного механического цеха.

Выборы проведем организованно

Партийная организация конкохимического цеха, используя опыт работы на избирательном участке при выборах в Верховный Совет СССР, широко развернула работу на избирательном участке № 44 и в подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР. В помещении школы № 1 художественно оформлен агитпульт. Руководитель агитколлектива тов. Худольев, председатель участковой избирательной комиссии т. Мазенько, доверенное лицо т. Проставко и 113 агитаторов несут большевистское слово в массы, призывая избирателей отдать свои голоса за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных Николая Семёновича Патоличева.

К 24 января все избиратели проверили списки, в эти списки внесены исправления.

Партийная организация руководила агитаторами, проводя с ними пять семинаров, помогала каждому хорошо подготовиться к занятиям с избирателями. Все агитаторы — 84 коммуниста, 23 комсомольца и шесть беспартийных товарищей работают по плану. На избирательном участке проведено четыре беседы, три акции, при докладе. Кроме того, для избирателей были продемонстрированы четыре кинокартины, организованы выступления художественной самодеятельности Дворца культуры металлургов и нашего цеха.

Оживленно прошла беседа о жизненном пути нашего кандидата в депутаты Верховного Совета Н. С. Патоличева.

Устранить все недостатки

Агитаторы, выделенные партийной организацией автобазы комбината, где секретарем партбюро т. Петров, провели большую работу на 5-м избирательном участке. Они добились уточнения списков избирателей. А ведь в эти списки не было внесено 80 избирателей и у 300 человек были неправильно записаны фамилии, имена, отчество или год рождения.

До сих пор семь человек не проверили правильность внесения в список своих фамилий. Пять из них находятся в отпуске, а два избирателя — Боржиков Иван и Боржикова Александра неизвестно где проживают, так как в списке, полученном из райсовета, не указан их адрес и год рождения.

Среди избирателей агитаторы изучили «Положение о выборах» и другие материалы. Проведены встречи избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР З. П. Луниновым и ряд лекций. Однако лекция «Депутат — слуга народа», намеченная на 29 января, не состоялась. Докладчик председатель исполкома Орджоникидзевского райсовета т. Зинкин 29 января был занят, а на другое число лекция не перенес.

Шесть дней осталось до выборов в Верховный Совет. Однако на участке № 5 еще не все сделано по подготовке к дню выборов. Помещение избирательного участка (красный уголок автобазы) не приведено в надлежащий вид. Единственная лестница, ведущая в красный уголок, (на третий этаж) не убирается.

Чтобы выборы прошли организованно, партийная организация цеха в помощь агитаторам и членам избирательной комиссии выделила 60 активистов из числа коммунистов, комсомольцев и беспартийных работников цеха. Они будут встречать избирателей на избирательном участке 9 февраля, помогать членам комиссии быстрее отыскать в списках фамилии избирателей, которые придут голосовать.

Теперь агитаторы и активисты выясняют, кто из избирателей в какой смене работает, чтобы 9 февраля помочь обеспечить его явку для голосования. Для престарелых избирателей администрация цеха выделила автомашину и повозку, на которых товарищи придут на избирательный участок в день голосования.

Участковая избирательная комиссия уже имеет бумагу, карандаши. Часть карандашей выдана Сталинский райсовет, часть закупили хозяйственники цеха. Заготовлены также лампы и свечи на случай, если будут перебои с электрическим освещением.

Подготовка участка в основном завершена. Есть урны для бюллетеней, кабины, столы. Все это находится в цехе. Мы бы давно установили кабины на место, но для этого пришлось бы занять классные комнаты школы. Поэтому кабины установим 5 февраля. К этому же числу будут оформлены комната культурного отдыха, комната матери и ребенка.

С. ИВАНОВ, секретарь партбюро конкохимического цеха.

До сих пор на лестнице не вывешены указатели избирательного участка. Кабины для голосования не установлены.

Председатель избирательной комиссии т. Еремин по этому вопросу заявляет: «Устанавливать кабины еще рано, чего доброго — оборвут».

Это заявление не выдерживает критики.

Красный уголок находится на третьем этаже, непосредственно к нему примыкает комната, где проживает уборщица; здесь до сих пор партийная организация и хозяйственники автобазы не сумели обеспечить охраны имущества избирательной комиссии.

Председатель избирательной комиссии рассказал и о других недостатках на избирательном участке и о слабой помощи от Орджоникидзевского райсовета. Райсовет еще не отпустил бумагу для работы комиссии, не дал и карандашей, чтобы обеспечить кабины во время голосования.

Эти факты говорят о том, что организационно-техническая подготовка к выборам на избирательном участке № 5 еще не закончена. 9 февраля сюда придут избиратели. Они должны встретить радушный прием и в торжественной обстановке выполнить свой гражданский долг.

Комиссия избирательного участка и партийная организация автобазы должны немедленно устранить указанные недостатки и сделать все необходимое для проведения выборов в Верховный Совет РСФСР.

А. КОЛОМИЦ,

Дорожить честью магнитогорских металлургов

В нарядно убранном театре имени А. С. Пушкина 1 февраля в торжественной обстановке многотысячный коллектив металлургов отпраздновал знаменательное пятидесятилетие Магнитогорского дважды орденоносного металлургического комбината имени Сталина.

На собрании стахановцев выступил с докладом на тему: «XV лет Магнитогорского комбината и задачи на 1947 год» директор комбината **Г. И. Носов**. Докладчик подробно поведал историю возникновения металлургического гиганта, созданного на Южном Урале по инициативе великого Сталина, под руководством коммунистической партии. Докладчик поставил перед металлургами новые сложные задачи, за осуществление которых должны бороться металлурги во втором году сталинской пятилетки.

Необходимо добиться, чтобы все пехи комбината работали ровно, ритмично, выдавая больше руды, кокса, чугуна, стали, проката хорошего качества, уделяя особое внимание повышению производительности труда, удешевлению стоимости металла. Надо последовательно и серьезно заботиться о дальнейшем улучшении материально-бытового положения трудящихся, приняв меры к тому, чтобы в этом году собственные производные хозяйства дали больше сельскохозяйственной продукции, чем они давали в самый хороший урожайный год.

Докладчик выразил уверенность в том, что магнитогорские металлурги с честью справятся с любым государственным заданием, досрочно выполнят годовой план по всему металлургическому циклу и успешно исполнят новый пятилетний план.

На слете выступил ветеран доменного цеха дважды орденоносец, мастер доменной печи **т. Шатлин**. Знающий мастер заверил собравшихся, что доменники выполнят годовой план по выплавке чугуна.

Профессор **т. Огневский** приветствовал слет от имени коллектива горно-металлургического института и выразил надежду, что коллектив института вместе с металлургами будут также успешно бороться за решение научно-технических задач, как они боролись до сих пор.

Заместитель секретаря обкома ВЛКСМ **т. Чернолуцкий** призвал металлургов работать не покладая рук во имя утверждения могущества нашей славной Родины.

Секретарь горкома ВЛКСМ **т. Леснов** сказал, что металлурги за пятнадцать лет решили много сложных серьезных задач, и нет сомнения в том, что они успешно решат и новые задачи, поставленные перед ними в новой пятилетке.

Слет стахановцев с оптимизмом воодушевлением принял приветствие создателя Магнитогорского комбината, любимому поклоном народом товарищу Сталину.

Слет обратился ко всем трудящимся гиганта черной металлургии с призывом не ронять чести магнитогорцев и еще лучше работать во втором году сталинской пятилетки.

На слете были зачитаны приветствия в адрес коллектива комбината от Министра черной металлургии тов. Тавосяна, от обкома ВЛКСМ, от президиума ЦК Союза металлургов.

Председательствовавший на слете председатель обкома **т. Ефанов** объявил, что коллектив Министерства черной металлургии в ознаменование пятидесятилетия комбината наградила 325 лучших металлургов, горняков, транспортников, коксохимиков значками отличия социалистического соревнования и почетными грамотами. Директор комбината тов. Носов премировал 250 передовых стахановцев ценными подарками.

На слете присутствовало свыше 1300 человек.

Забота партии и правительства о магнитогорцах

Партия и правительство всегда проявляли особую заботу о нуждах трудящихся нашего города. В послевоенные годы это внимание нашло свое выражение в решениях правительства: «Об улучшении жилищного хозяйства и культурно-бытового обслуживания населения города Магнитогорска» и «О мероприятиях по жилищному и коммунальному строительству и улучшению культурно-бытового обслуживания населения города Магнитогорска».

Эти решения определили программу жилищно-коммунального строительства Магнитогорска в четвертой сталинской пятилетке, к концу которой будут построены более 550 тыс. кв. метров жилой площади, 10 школ, большая часть на 1000 коек, детские сады и ясли на 5000 мест, театр, два кинотеатра, сеть торговых помещений, различных коммунальных предприятий и т. д.

Семьдесят процентов жилья, отстроенного по этому грандиозному плану, получат рабочие, ИТР и служащие нашего комбината.

В первом полу четвертой сталинской пятилетки, то-есть в 1946 году, трудящиеся комбината получили 19,5 тыс. кв. метров благоустроенной жилой площади, что в два раза превышает количество жилья, отстроенного в 1940 году, и в четыре раза количество жилья, отстроенного в 1943 году.

В 1947 году комбинату запланировано строительство 60 тыс. кв. метров жилой площади в капитальных благоустроенных домах.

В послевоенные годы получило особое развитие строительство жилья индивидуального пользования.

Уже в 1945 году трудящиеся комбината заселили 13.123 кв. метров жилой площади в домах, отстроенных для их собственного пользования, а в 1946 году — первом году новой сталинской пятилетки — 19,3 тыс. кв. метров, то-есть 538 домов.

За пять лет послевоенной пятилетки трудящиеся комбината получают 115 тыс. кв. метров индивидуального жилья. Кроме этого, большой размах получили

благоустроительные работы: строительство дорог, тротуаров, озеленение.

Уже весной этого года полностью будут закончены строительством, благоустроены и озеленены два квартала правобережной части города №№ 13 и 14 — первенцы большого города Магнитогорска.

В 1947 году будет закончена первая очередь строительства трамвая протяжением 6 километров, которая соединит левобережье с основным городом. Форсированными темпами ведутся работы по строительству моста через шпуд и опылка дамбы.

Большое внимание уделяется древонасаждению в районе правобережного города. В прошлом году в осенний посадочный сезон был проведен первый опыт посадки быстрорастущих деревьев и кустарника на территории кварталов правобережного города. В этом году, начиная с весенних месяцев, будут проводиться работы по закладке фруктово-ягодного сада площадью 300 га, а также строительство парка первой очереди, который раскинется вдоль берега шпуда.

Кварталы левобережного города также приобретут очертанный и благоустроенный вид. Полностью предполагается закончить проезды и тротуары кварталов №№ 2, 7, 7-а, а также провести озеленение их территорий.

Велика и грандиозна программа строительства Магнитогорска — детище сталинских пятилеток.

Воспринимая и вдумываясь в колоссальные масштабы сооружаемого и в беспрецедентное величие открывающихся горизонтов строительства, направленного на улучшение жилищного хозяйства и культурно-бытового обслуживания трудящихся Магнитогорского металлургического комбината, непосредственно ощущаешь заботу нашей партии о трудящихся, заботу нашего мудрого, великого вождя товарища Сталина.

В. Н. ВЛАСЕНКО, техрук управления капитального строительства комбината.

Ответственный редактор **Д. М. ГНИЛОРЫОВ.**